

安理会一致通过 首个关于维和人员安全问题的决议

联合国安理会3月30日以15票赞成的表决结果一致通过首个关于维和人员安全问题的决议。该议案由中国提交,俄罗斯、越南、印度尼西亚等43国参与共提。

安理会本月轮值主席国中国在一份新闻稿中说,这份第2518号决议涉及培训、医疗、技术、伙伴关系等多个领域,主要内容包括加强培训体系建设,完善医疗保障和救助能力,要求维和特派团与东道国加强沟通、建立互信,提高技术应用水平,强化相关协调机制安排,通过伙伴关系支持非盟等区域组织能力建设等,致力于采取全方位措施,保障维和人员安全。

新闻稿说,联合国维和行动应时代需求而生,因

时代发展而变。72年来,联合国维和行动作为维护国际和平与安全的有效手段,为政治解决热点问题发挥了重要作用。目前有9.5万余名维和人员在13个任务区执行维和任务。同时,维和行动面临的挑战不断增多,传统和非传统安全因素对维和人员安全构成严重威胁。

新闻稿说,今年是联合国成立75周年,也是秘书长古特雷斯“为维和而行动”倡议落实关键之年。中国是联合国维和行动重要出资国和出兵国,是联合国维和行动的坚定支持者和重要参与者。中国领导人在2015年联合国维和峰会上做出的承诺已经得到落实。在此背景下,中国推动安理会通过维和人员安全问题决议,目的是体现对联合国维和行动的坚定支

持,履行对多边主义承诺,推动国际社会加大对维和行动投入,采取务实举措切实保障维和人员安全,改进维和行动。这是关于维和人员安全的首份决议,受到会员国普遍欢迎,认为决议契合当前维和形势,恰逢其时,符合国际社会期待。

新闻稿说,在全球抗击新冠肺炎疫情的背景下,安理会工作面临严重现实困难。中国作为决议草案提案国和本月轮值主席国,积极探索新的工作方法,与安理会成员通过电话、视频、邮件等多种方式保持磋商,不断扩大共识,用实际行动体现了安理会维护国际和平与安全的首要责任。中方赞赏安理会成员国、会员国、出兵国和秘书处给予的宝贵支持。

□ 据新华社

告别白金汉宫!

哈里、梅根夫妇

正式“退出王室”

3月31日,35岁的哈里王子和妻子梅根正式退出英国王室公职,在美国开始新生活。

“淡出王室”之际,哈里夫妇的未来生活仍备受关注。身份的转变不仅引发谁该为两人安保费买单的争议,也令外界好奇他们未来将如何实现财务独立。

□ 据中新社



再见,殿下 你好,哈里 哈里夫妇正式退出王室公职

“经过几个月的深思熟虑,我们决定在今年做出转变,开始一个进取的新角色——我们决定退出王室高级成员行列,努力实现经济独立,同时继续全力支持女王。”

2020年1月8日,哈里王子与妻子梅根在社交媒体上宣布了退出王室公职的决定,消息一发布就引发轩然大波。英国民众还为此创出新词“MEGXIT(梅脱)”,呼应英国历时数年的“脱欧”(Brexit)大戏。

虽然哈里、梅根夫妇解释,该决定将对他们8个月大的儿子阿尔奇有利,但由于两人公布声明前未征询任何王室成员意见,英国王室表示很“受伤”并“深感失望”。

几天后,英国女王伊丽莎白二世在紧急召开王室成员会议后声明,支持哈里王子放弃英王室高级成员身份和附带责任,开启“新生活”的决定。

不过,白金汉宫稍后宣布,哈里、梅根今后将不再使用“殿下”头衔,不再履行王室职务,不会再领取用于履行王室职务的公款,同时不再正式代表英国女王。在白金汉宫发布声明后,哈里、梅根夫妇把正式辞去王室成员的日子,定在了3月31日。

进入“辞职”倒计时的哈里,也在逐渐调整状态。他2月份参加一场公众活动时,让大家不要称呼他王子,叫他哈里就好。

从英国到加拿大,从财务到安保 哈里王子如何开始新生活?

从哈里夫妇宣布辞去王室高级成员职务起,外界就对他们未来的新生活充满关注。他们将搬到哪里生活?如何实现财务独立?安保问题又如何解决?

他们曾表示辞去王室职务后,将往返于英国与北美之间,梅根当时也带着儿子先去了加拿大。但是,他们夫妇在加拿大居住时的安保费用问题,又引发巨大争议。

有安全专家估计,哈里一家年度安保开销可能在1000万至3000万美元之间。围绕这笔巨额安保费用应由谁承担的问题,加拿大人争论不休。民调显示,超七成的加拿大人认为不应该为哈里夫妇的安全和其他开支负责。加拿大联邦政府2月底也证实,随着哈里、梅根夫妇身份的转变,加拿大将很快停止为他们提供安全保障。

除了安保费用,哈里夫妇如何实现财务独立也备受关注。在宣布“退出王室”时,他们就表示争取在财务上变得独立,因为他们“重视获得职业收入的能力”。但是,两人的职业规划具体如何,外界还不得而知。

下一站,美国 正式开启未来生活新篇章

就在外界以为哈里、梅根夫妇会长期在加拿大居住之时,两人却赶在加拿大和美国因疫情暂时关闭边界之前,举家搬至加州洛杉矶好莱坞附近。

目前,哈里夫妇正按照当地的建议居家隔离。而随着哈里一家搬至美国洛杉矶,他们在美国的安保费用由谁承担也开始成为热议话题。3月29日,美国总统特朗普表示,政府不会为二人的安保费用买单。为此,这对夫妇的发言人称,已经做出私人资助的安保计划。

尽管美国政府拒绝支付安保费,但这个地方对他们来说,可能意味着更多机会。

从英国到加拿大,再到美国;从卸下王室职务,到拿下首份工作;从现在开始,哈里、梅根夫妇将正式开启未来生活新篇章。

美联储前主席耶伦: 美国经济或陷入“持续衰退”

美国联邦储备委员会前主席珍妮特·耶伦3月30日表示,受新冠肺炎疫情影响,美国经济快速急剧下滑,可能会陷入“持续衰退”。

耶伦当天在华盛顿参加知名智库布鲁金斯学会的一场网络研讨会时说,有迹象表明,美国今年第二季度经济产出按年率计算可能至少下滑20%。此外,数据显示,截至3月21日的一周,美国首次申领失业救济人数飙升至328万人,这意味着失业率可能已从2月的历史低点3.5%升至5.5%左右。

耶伦说,此次经济下滑急剧,与美国以往任何一次衰退都不同。目前难以预测此次衰退会有多严重,其关键取决于疫情防控措施的持续时间。

耶伦说,最理想的情况是V型走势,经济快速下滑,然后快速反弹。然而,她担心疫情继续蔓延、封禁措施持续会导致更多企业裁员、破产,这可能给美国经济带来更严重损害,并使其陷入长期衰退。

谈及疫情应对政策,耶伦表示,美联储几乎尽其所能,迅速采取了规模庞大的货币政策措施,上周由美国总统特朗普签署生效的约2万亿美元财政刺激措施也非常重要,将为家庭和企业提供支持。

不过,耶伦指出,许多救助措施都是临时性的,如果经济活动停滞时间延长,美国还需采取更多应对措施。

□ 据新华社

朝鲜批评 美国国务卿的敌视言论

朝鲜外务省新任对美协商局长3月30日发表谈话,批评美国国务卿蓬佩奥最新涉朝言论,并表示对继续举行朝美会谈不感兴趣。

据报道,蓬佩奥日前在七国集团外长视频会议后举行的记者会上要求国际社会对朝鲜施加更多外交和经济压力,促使朝鲜重返谈判桌前。

朝中社当天援引这名没有透露姓名的局长的话说,一方面美国总统特朗普给朝方发来亲笔信,称愿意对朝鲜防控疫情提供帮助和加强双边沟通,另一方面蓬佩奥又对朝鲜说三道四。由此可见,朝美两国首脑之间无论保持多么良好的个人关系,都不会改变美国对朝鲜的敌视态度,美国所谓重新展开对话的言论只不过是试图停止朝鲜前进脚步的“诱敌术”。

2019年2月,朝鲜最高领导人金正恩和特朗普在越南河内举行的第二次首脑会晤无果而终,朝鲜半岛无核化谈判就此陷入僵局。

□ 据新华社